

SELMECEI ÚJSÁG

Társadalmi hetilap.

Előfizetési árak. Selmecebányán: Vidéken: Egész évre 8K—f. Egész évre 9K—f. Félévre 4K—f. Félévre 4K 50f. Negyedévre 2K—f. Negyedévre 2K 30f.		Felelős szerkesztő Wagner László dr. Selmecebánya. Szerkesztőség: Deák Ferenc-utca 2.	Kiadó és laptulajdonos: Nádossy Ferenc Zólyom. (Telefon szám. 11.)	Hirdetési díjak millimeter árszabás szerint. Nyílttér sora 40 fillér. Hirdetési és előfizetési díjak a kiadó címére Zólyomba küldendők.
Megjelenik minden csütörtökön.		Főmunkatársak: A főiskola hallgatói.	Kéziratokat nem adunk vissza.	
A lap tiszta jövedelmének 25 százalékát a „Főiskolai-Kör Otthona” javára fordítjuk				

Az álnokság.

Minden kornak megvan a maga jellemző sajátossága. Ezt az egyedek, társadalmi osztályok, népek és nemzetek emberi tulajdonságai adják meg annak. A tulajdonságokat pedig az általános viszonyok és a tömegszükségletek fejlesztik. A mai kornak az álnokság jellemző sajátossága. E sajátosság pedig szükségszerű.

Ma mindenütt és mindenben a szellemi erők vívnak kétségbeesett harcot az anyagi boldogulás érdekében. Államok és nemzetek, a kisebb társadalmi tagozatok és az egyedül álló ember is az ész fegyvereivel vívják azt a nagy csatát, mely a létezéssel mindenkor együtt jár. Ez a küzdelem még borzasztóbb, mint az ökölharc.

Egyébként egészen olyan ez a tusa is, mint az ökölharc. Az marad a győztes, aki erősebb, a gyöngye alul kerül. Az erős szembe és nyíltan támad, a gyöngye hiányzó erejét esellel pótolja. Elnie kell neki is. A létért való küzdelemben elbukni a gyöngébb sem akar. A szellemi harcban a gyöngye az álnoksághoz folyamodik. Ez a gyöngék legerősebb fegyvere, a harci esel.

A harcok mindegyikében aránytalanságok vannak. A testi erők mérkőzé-

sénél az aránytalanságot, a nagyobb erőt az erő sokszorosításával pótolják. A gyöngék sokasága együtt nagy erőt képvisel. Amikor ez nem lehet, az észhez folyamodnak s megszületik az álnokság, a hadi esel ott is. Ehez azonban csak akkor folyamodnak, ha a nyílt és egyenes támadás vagy a tömegharc az aránytalanságok kiegyenlítésére nem elég.

A szellemi csatákban is nyíltan küzdenek az erők, de erős kevés van. Az erő hiányát annak sokszorosításával ebben a háboruban pótolni nem lehet, mert a szellemi gyöngeség tömegben is csak gyöngeséget képvisel. Ennek szükségszerű következménye aztán az, hogy a létért vívott szellemi küzdelmekben a gyöngye egyedek és tömegek magukat csak álnoksággal védhetik.

A kornak sajátosságát nem az egyedek, de azoknak sokasága adja meg s mert a sokaság a szellemi harc aránytalanságait csakis álnoksággal tudja pótolni, ez a sajátosság szükségszerűen uralkodik mindaddig, amíg a fejlődés az álnokság terén emberileg lehetséges vagy a gyöngeség az álnokságban oly aránytalanságokat idéz elő, melyeket csak nyers erővel lehet kiegyenlíteni.

Álnokság mindig volt és mindig lesz, de általános sajátosságot a létért való küzdelem egyes fázisaiban csak ott és akkor képez, ahol és amikor a harc az anyagi boldogulhatásért szellemi téren mozog, mert egyedül ez a sajátosság képes az erők aránytalanságát ezen a téren ellensúlyozni.

Érdekes és jellemző azonban, hogy a nagyobb tömegeknél és az egyedeknél is ez a sajátosság mindig a szellemi erők gyöngeségét jelenti s akárhol is találkozunk e tulajdonsággal, abból egész bátran a gyöngeségre, helyesebben szólva a relatív gyöngeségre következtethetünk — szellemi tekintetben, éppen úgy, mint cselek alkalmazásából a testi erő relatív gyöngeségére. A szellemileg és testileg erősebb mindig egyenesen és nyíltan támad.

Az is bizonyos, hogy ahol álnokság van, ott harc is van, mert ez az emberi sajátosság a védelem egyik eszköze, védelemre pedig csak ott van szükség, ahol támadás van vagy legalább ennek valószínűsége fenn forog. És különös, de való, hogy ez az emberi tulajdonság minden háboruban nagy erő, végeredményben azonban a gyöngeség mindig csak az és alul marad.

F.

Nincs lelked.

Mikor a lelkem odaadtam érted,
Eldrúgtál, mint egy rossz ebet.
Most térden csúszva jössz el hozzám
S én nem kegyelmezek neked.

Azóta, — hej, tíz éve annak! —
A világ nagyot változott,
A férjedből kiábrándultál
S én férfi, érzem, most vagyok.

Hazug, rövid, cselesap szerelmek
Nem izgatják a véretem.
És lelket keresek az erőben,
De lelket, benned nem lelek.

Eredj csak vissza az uradhoz,
Sivár, unalmas bár neked,
Viseld, amit megérdemeltél
Nehéz kemény kereszteted. —

Kondoros Gáspár.

Husvétli titok.

Pinker, a csavargó Pinker, aki úgy szakadt ide Magyarországra és akit minden utcagyerek ismert a városliget környékén, — nagyszombaton este megvette az öreg Reinwurm hentesüzletében azt az öt krajcár ára császárhúst és két krajcár ára kenyeret, amit már korán délelőtt elhatározott és megkörvonalozott a maga számára.

Vett volna ő többet is igen szívesen, mert éppen nem volt fukar ember, de csak ennyit vett mégis, mert mindössze hét krajcárja volt, és az öreg Reinwurm jó ember, nyájasan elbeszélget, de hitelbe nem ad. Főképpen Pinkernek nem.

Megvette, beletette a zsebébe és neki-vágott a fasornak, hogy visszamenjen a ligetbe, a szokott padra, amit ő úgy magában a lakásának nevezett. Utközben persze sokat kellett disputálnia a zsebében levő hússal és kenyérral, mert azok egyre-másra biztatták, sürgették, hogy főlősleges várnia, amíg hazaér, de Pinker kemény legény volt, hát azt tette, hogy másra gondolt és csak lépegetett, csak

billegett, amíg végre lerokadhatott a tulajdon padjára.

Már akkor jó sötét volt és a ligetben nem járt senki. Akinek talán szándéka lett volna is, azt is lebeszélte volna arról a lombosodó fák közt bujkáló, levélzizegető, hűvös szél. De különben is: nagyszombaton elég látnivaló akad a városban, kinek jutna eszébe a nyirkos, félig kopasz földet nézni?

Pinker elkezdett enni. És amire úgy igazában elkezdte volna, már a végére is jutott. — Akkor egyet sóhajtott, amint szokta, — mert már igen gyakran járt úgy, — hátrahajlott és lecsukta a szemét. Gondolkozott. Így szokta — az idejét tölteni: elgondolta, hogy most ezt meg azt lehetne tenni és ezért meg azért ennyit meg annyit lehetne kapni, de nem lehet, mert mindenütt azt mondák neki, hogy különb embert is tudnak kapni, mint ő.

Azután a másnapi programját kezdte építgetni és még el is mosolyodott arra a gondolatra, hogy hiszen holnap husvétvasárnap lesz, a temetőben csak úgy szo-

Beszámoló.

A tisztújító közgyűlésen a polgármester a nála szokott önértékes hangon ezt is: mondta: „Ma midőn megbízatásunk lejárt, önmagunk iránti kötelességünk is beszámolni arról, hogy a megadott programot miként tartottuk be.“ Maga a beszámoló pedig ez volt:

„Vihnye fürdő kérdése. Itt a viszonyok és az idő rövidege miatt *sokat nem végezhetünk.* (Sztancsay Miklós főjegyző a hivatalos értesítőben nem régen szíves volt kifejtetni, hogy a fürdő egy a tönk szélén álló vállalat. A szerk.)

A második kérdés a házi gazdálkodás megszüntetése. Ez *amennyire lehetett, meg is történt.* (Vihnyén persze nem lehetett. A szerk.)

A vízvezeték ügyét, mint méltóztatnak tudni részben megoldottuk, amennyiben erre már *határozatot hoztunk* és a tervek jóváhagyás végett a miniszteriumnál vannak. (Sztancsay Miklós főjegyző a márciusi közgyűlésen leköszölte, hogy a miniszter semmi körülmények között sem hajlandó a határozathoz hozzájárulni s azt akarja, hogy a Sztinyáról vezessük a vizet városunkba. A szerk.)

Bányászatunk, mely alapját képezi a városnak, *végkimerüléssel fenyeget.* E tekintetben megtettünk mindent az illetékes helyen, ahol most *ez tárgyalás alatt áll.*

Igen fontos az erdészeti főiskola elvitelének ügye. Csak azt jelenthetem, hogy kötelesség szerint megtettünk mindent, *de pozitív eredmény még nincsen.*

A kir. kath. nagygimnázium fejlesztve lett (A polgármester elfelejtette megmondani, hogy ebben neki egy mákszemnyi része sincs. A szerk.)

Igen fontos kérdés az elemi iskolák ügye. Tudjuk, hogy a felekezeti iskolák a fentartók által nem fejleszthetők, *kérvényeztünk* tehát az illetékes helyen, hogy vagy adjon segílyt vagy állítson elemi iskolát.

Vasutunk ügye. Itt *öméltósága* volt

szíves közbejárni és meg is szerezte az előmunkálati engedélyt. (Ebben a kérdésben nem közölte le a polgármester, hogy *öméltóságának* még nem sikerült értékesítenie a jogot, addig pedig a jog egy fadrombot sem ér, mert *ő méltóságának* se hitele, se pénze nincsen, adósságból pedig köztudomás szerint nem lehet vasutat építeni. A szerk.)

A szegényügy és szeretet házról jelenttem, hogy *ez május hónapban* megnyílik és 30 szegény *fog* benne elhelyeztetni. Amennyiben szegény gyermekeink lesznek, ezek is *itt fognak elhelyeztetni.*

A városi kórház a szegények elvitelével kibővül. *Közeledik a megvalósítás felé* a csatornázás. *Ugyanezzel* a gyümölcsfatenyésztes és kisebb háziiparunk meghonosítását, a fűzfatelepet *létesítjük*, mely alapja *lesz* a kosárfonó iskolának.

Megalakult ujabban az ing és fehérnemű gyár és *kelekezendőben* van a bélabányai gyufagyár. (Az inggyárt a városházán szapulták annak idején, a gyufagyárról pedig, amikor Sztankay Aba dr. már majdnem nyélbe ütötte, a városházán mondták ki, hogy ennek nálunk nincs jövője. A szerk.)

A bizottság *foglalkozott* a városi vígadó felépítésével, melynél a hely megválasztása is igen fontos és nehéz. (Ez az ügyköztudomás szerint a lehető legalaposabban be van fagyasztva. A szerk.)

Felhozom az utak rendezését. 1907. évben a kereskedelemügyi miniszter 20.000 korona segílyt kaptunk és *megkezdjük* a magas utnak javítását és így a szegény lakosság házához vezető utak használhatóvá tételét.

A tisztikar javított fizetésével önállóban járhat el a nehéz utakon. A tisztviselők mellékfoglalkozásának kérdése is tisztázva van. (És pedig úgy, hogy minden a régiben maradt azzal a különbséggel, hogy a főkapitány a borbélymesterségtől el lett tiltva, a helyettes kapitány azonban másnak neve alatt fürdő ipart üz. A szerk.)

rong majd az ember és ennél fogva ott jó meleg is lesz. És különben is úgy látszik, hogy holnap szép derült időt lehet várni.

— No ha így van, hát igen jól van! — mondta Pinker hangosan önmagának, azzal hanyattfeküdt a padon, a két karját a feje alá tette és elhatározta, hogy alszik. Alszik, amíg a szép, a dicső husvétvasárnap rá nem virrad.

A szél egyre hűvösebb lett és Pinker egyetlen tagját sem mozdította egy hajszálnyira sem, nehogy még jobban fázzék. Ha a mellét egy-egy sóhajtás meg nem emelte volna, ha a szeméből egy-két könnyesepp nem pottyant volna a pad rőtbarba deszkájára, akárki azt hihette volna, hogy halott ember fekszik ott a didergő fák alatt.

Pinker szívére, mielőtt elaludt, valami rettenesen nagy, koromfekete szomorúság nehezedett.

De aztán csak elaludt mégis.

Reggel, amikor felébredt, bizonyosan tudta, hogy sokat és színeset *álmodott.* Valaki valami igen dicső, *pompásan* ígért

neki. — Már nem emlékezett az álmára, de a szívében ott maradt a meggyőződés:

— Jó lesz, nagyon jó lesz! Óh de pompás is lesz azután!

Hanem amikor felakart emelkedni, a gondolatai ijedten szétrebbentek, mert azt kellett tapasztalnia, hogy a pad nem ereszti. Valahányszor a fejét emeli, az mindannyiszor visszaesik a kemény deszkára. És amikor végül mégis a lábára tudott állni, akkor meg az ég hirtelen világospirosra vált és a levegőben apró, lángvörös meg violaszínű és sötétzöld karikák keringtek.

Pinker megcsóválta a fejét. Nem értette a dolgot. Mert azt már elfelejtette, hogy sem csütörtökön, sem pénteken nem evett, mert csak szombaton kapott néhány krajcárt a járókelőktől.

— Ez is bizonyára az Isten újabb csodája! — suttogta. — Hiszen ma husvétvasárnap van és ez a csodák ideje! De majd meglátjuk, mi lesz belőle!

Bevánszorgott a városba és beült az egyik templomba. Az utcán már sokan

A város hivatalos értesítője azt írja, hogy ezt a beszámolót a bizottsági tagok megnyugvással és tetszéssel hallgatták. Fel vagyunk több bizottsági tag által halmazva annak közlésére, hogy ez nem felel meg a tényeknek. A beszámoló szármalmas vergődés. A tájékozottak és komolyan gondolkozók körében erős visszatevészt keltett és az elégedetlenséget növelte. Még azok is, kik a polgármestert támogatják, abban a véleményben vannak, hogy jobb lett volna — hallgatnia.

A tüdővész elleni védekezés.

Majdnem mindenik háziasszony azt hiszi, hogy tudja miképen kell a tejet felforralni. A konyhaművészetnek ez a legprimitívebb aktusa igen fontos.

Az orvosok ugyanis, majdnem egyhangulag megállapodtak abban, hogy a tehén teje közvetítheti a tuberkulózist. Abban nincsen eltérés közöttük, hogy a tüdőveszesek fele tej útján szerezte veszedelmes betegségét. Már ennyiből is látható, milyen nagy horderejű az a kérdés, hogy az a pohár tej, mely asztalunkra kerül, milyen.

Kétféleképen lehet védekezni az erről jövő betegség ellen. Az egyik az, hogy ellenőrizzük, hogy csak egészséges tehéneket teje jöhessen forgalomba. Ez a mód irtózatossan nehéz és komplikált. Az állategészségügy nincs valami magas fokon és aztán a betegség a tehének között nagyon könnyen terjed. Az alom, takarmány, vályu, egy darab kötél: mind alkalmas bacillusközvetítő. Aztán meg elég, ha egy beteg tehén tejét hozzáöntik ötven egészséges tehén tejéhez, hogy az egész tej inficiált legyen.

A védekezés könnyebbik módja, ha a tejet fölforralják. A forralás által megsemmisülnek a tuberkulózis bacillusai. Csak-hogy mit jelent az: tejet fölforralni! Közönségesen azt hiszik, hogyha a tejet oda teszik a kájhára és a tej kezd „kifutni“, miközben pille-réteg képződik fölötte, ak-

jártak és mindenkinek az arcán már ott ült a rózsaszínű tavasz, mindenkinek szeméből kimosolygott az élet, a tarka, a reményekkel telt élet. Különösen az asszonyok szeme fénylett, de Pinker csak zagyván, zavarosan látta a járókelőket, mintha álmában látta volna őket. — És a tarka tömeg felett lebegő harangzúgás túlvilágról jövő muzsika volt Pinker fülében.

A templomban még kevesen voltak. Egy-egy vénasszony gubbasztott itt-ott a padokban és hang sem kelt egyéb a sekrestyésnek, Tata Nándor nyugalomba vonult tímármesternek lépésein kívül, aki némi, teljesen fölösleges igazítást végzett a templomban.

Ez volt az utolsó, amit Pinker még hallott. Mert aztán megint elszundított. A feje előrebiccent; még szerencse, hogy a két kezét oda tudta kapni alája. Az öreg nénikék odanézték feléje és azt gondolták magukban:

— Jó ember. Derék, istenes ember!

Amikor a templom harangja megkondult és a hang megrázta a tornyot meg a belső csöndességet, — a nép kezdett betódulni

kor már a tej forralt. Hát ez nem áll. A tej forni kezd hetven foknál és ugyanilyen foknál dnzzadó pille-réteg is képződik fellette. A hetven fokos melegben azonban nem semmisülnek meg a betegség csirái. Ha az ilyen „forralt“ tejet gyermeknek adják, bizony könnyen megihatja vele a tuberkulózist. A tejet addig kell a tűzön hagyni, míg valóságban nem forr. Erről pedig úgy lehet meggyőződni, hogy szét kell szakítani a pille réteget és meg kell figyelni a felületét; ha a forrást eláruló buborékok és fortyanások észlelhetők, akkor az a tej már csakugyan forralt tej. Addig nem.

Hirtelenében föl se lehet gondolni, hogy ez a szimpla művelet milyen fontosságu különösen Magyarországon, ahol a gyermek-halandóság olyan arányokat öltött, hogy az ember szégyenli a halálozási százalékot leírni. Pedig hány gyermeket táplálnak nyers tejjel vagy „forralt“ tejjel?

H I R E K.

A besztercebányai rendőrség adatai.

Az elmúlt évben 41 táncmulatság, 73 színházi est, 152 egyéb látványosság volt. Városukban 44 egyesület működik.

Feljelentést tettek a rendőrségnél 83 esetben, ebből a nyomozás részben vagy egészben sikeres volt 51 esetben, sikertelen 32. — A feljelentett esetekből büntetett volt 33, vétség: 50.

A letartóztatott személyek száma a múlt évben 6 volt. Négyet az ottani kir. ügyészséghez, egyet az ottani kir. járásbíróshoz kísérték át, egyet szabadlábra helyeztek.

Bűncselekmények nemei így oszlottak meg: életveszélyes fenyegetés 1, hatóság elleni erőszak 1, becsületsértés 7, közszemérem elleni vétség 1, szökés 1, párbaj 1, könnyű testi sértés 7, gondatlanságból eredt emberölés 1, súlyos testi sértés 4, halált okozó testi sértés 1, csalás 1, sikasztás 5, gyújtogatás 1, jogtalan elsajátí-

a padok közé. A levegő egyre nehezebb, sűrűbb lett és amikor a pap kilépett, felment az oltár lépcsőjén és felmutatta a csillogó monstranciát, már nem volt egyetlen talpalatnyi szabad tér a kockás köveken.

— Feltámadt Jézus e napon! . . .

Pinker fülében zagyva, mézédés hangok kergetőztek, de ő már nem tudta, hogy hol van és mi az a zengés, ami körülveszi. És végül már nem is hallott semmit. A homloka nagyon forró volt és csak ezért érezte meg ezt is, hogy a keze lassankint jéghidegre válik.

Valami pápaszemes bácsika ült mellette. Az gyakran nézett a mozdulatlan emberre, de aztán gyorsan visszakapta a tekintetét az oltár fölött álló, biborpalástos istenemberre és a kezében lévő csillogó keresztre. Azt gondolta magában, hogy ő nem avatkozhatik bele senki dolgába és hogy különben is jó lesz már menni, mert amire a vége felé jár, bizony még összenyomják a nagy tolongásban.

tás 2, ingatlan vagyron rongálása 2, lopás 38, betöréses lopás 7.

Baleset egy esetben járt súlyos sérüléssel, szerencsétlenség ötször vont súlyos sérülést maga után, öngyilkosság öt esetben fordult elő, még pedig két egyén felakasztotta magát, 1 fegyverrel vetett véget életének, 1 mérget ivott, 1 pedig késrel vágta el a torkát. Öngyilkossági kísérletet elkövetett 1 diák, aki a mellébe lőtt, 1 cselédleány, aki felvágta ereit és egy kályhássegéd, aki négyszer lőtt magára, de egyik golyó sem volt halálos.

A talált hullák száma 4, hármát felismertek, egyet nem.

A rosvott multuak nyilvántartási jegyzékébe ottani lakosok közül felvétellett 3 nő és 21 férfi.

Az elmúlt évben 25-tel kevesebb útlevelet állított ki a rendőség, mint 1906-ban, amidőn 90, míg 1907-ben 65 útlevelet állított ki. Kivándorolt 24 férfi, 11 nő és 1 fiu. Utlevel nélkül 2 férfi ment Amerikába. Visszavándorolt Amerikából az 1907. év folyamán 11 férfi.

— **Aranylakodalom.** *Porubszky* József ág. hitv. ev. egyházi *Vaiql* Katalinnal a múlt hét folyamán ünnepelték meg házasságuk ötvenedik évfordulóját.

— **Athelyezések.** Gumar Aladár főiskolai asszisztentst a pénzügyminiszter előbbi helyére Vajda-Hunyadra rendelte vissza, Schalát Józsefet pedig Zólyombrezóráról a főiskola vaskohászati tanszékéhez asszisztentstül rendelte ki.

— **Himen.** *Hochhaltzer* Ernő bányamérnök, *Hochhaltzer* Károly főmérnök fia kedden vezette oltárhoz *Dobrozemszky* Mátyás nyug. dunagőzhajózási társasági anyagszertári főnök leányát *Dobrozemszky* Arankát.

— **Eljegyzés.** *Eröss* Rezső városi erdőgyakornok jegyet váltott néh. *Krausz* Géza volt városi erdőmester leányával, *Krausz* Gabival.

— **Halálozás.** Hétfőn volt temetése özv. *Longauer* Mihályné született *Brunner* Amáliának, aki 60 éves korában elhunyt.

— **Ügyvédi kamarai elnökség.** A balassagyarmati ügyvédi kamara, melynek

A mise véget ért és Tata bácsi, a sekrestyés elkezdte oltogatni a gyertyákat.

Néhány konok vénasszony még ott maradt a padokban, de aztán ők is szállingóztak kifelé, hogy otthon elmondhassák reszketeg, rajongó hangon:

— Szép volt, nagyon szép volt!

Csak egy férfi nem mozdult. Ott ült most is, a fejét a két kezére hajtva. A sekrestyés még várt egy darabig, de aztán, mivel végre neki is csak kell ebédelni, odament hozzá és megrázta. De az ember nem mozdult.

Tata bácsi akkor megfogta a kezét és a szegény öregnek szinte megállt a szívverése. Mert a templomi ember keze jéghideg és merev volt.

— Uram Isten, miért teszel ilyent éppen szent husvét vasárnapján! — sóhajtott a sekrestyés és körülnézett tanácstalanul. A tekintete véletlenül odaesett az oltár fölött álló biborpalástos alakra. És az az alak lemosolygott a sekrestyésre. Melegen és biztatón, mint az, aki azt mondja:

— Ne félj! Tudom mit cselekszem!

Cholnoky László.

körébe Hontvármegye is tartozik, április 26-án közgyűlést tart, melyen a fiskálisok a leköszönő Balás József helyett, aki az ügyvédi kamara szolgálatában 32 évet töltött el s általános becsülésnek és tiszteletnek örvendett, új elnököt választ. Az elnöki állásra *Csermák* Ernő dr. ipolysági ügyvédnek van legerősebb kilátása. Őt ajánlotta a leköszönő elnök is.

— **Az ág. hitv. evang. nőegylet.** Az egyesület a múlt hét folyamán 29 özvegyet, 5 elaggott, munkaképtelen hajadont s több árvát segélyezett állandóan. Rendkívüli segélyben 2 özvegyet, 1 fiut és 1 leányt segélyezett. A rendes segélyezésre 2257 koronát, a rendkívüli segélyezésre 176 koronát fordított. A pénzbeli segélyen kívül ruhával és terményekkel is segélyezte tagjait. Ezeket kívül 18 iskolás fiu tandíjait fedezte és tanszerekkel is ellátta, 6 növendéket 192 korona költséggel felruházott. Az egyesület egy munkatanító díját is fedezi és a polgári leányiskolát évenként 200 koronával segélyezi, 3 elhalt védencét pedig eltemettette. Vagyona 50722 korona, a múlt évi gyarapodás 1330 korona.

— **A zólyomlipcsei árvaház.** A Gizella árvaház a múlt hét folyamán tartotta felügyelő bizottsági ülését *Csipekay* Károly közigazgatási ítélő bíró elnöklésével. E tanácskozáson jelent meg először a miniszter által Hoznek János és Schvehla Gyula helyébe kinevezett *Grillusz* Emil bányagazgató és *Allender* Henrik a zólyombrezói vasgyár főnöke.

— **Házasság.** Neurath Rezső, a Bogyó vendéglő főpincére kedden vezette oltárhoz Kazsovics Lujzát.

— **Turisták.** A budapesti közönség határozottan élelmes. A Gleccser járás erősen divatban van, csak az a baj, hogy egy kicsit költséges és veszedelmes. 14 férfi és 5 nőturista egyet gondolt s előjöttek a Szitnyahegyre. A hegy még tele van hóval és jéggel, ennek ellenére nemcsak felmászta, de ott is aludtak. Egész bátran elmondhatják, hogy a havas hegyeken jártak, mi pedig örülhetünk, mert az idegen forgalom emelkedőben van.

— **A duna-ípolvyölgyi vasut.** Nem régebbe egy küldöttség járt Wekerle, Kosuth minisztereknél és Sztérenyi államtitkárnál, mely arra kérte őket, hogy az épülő drégelypalánki vasúthoz a vasuti sineket ezen a vicinálison is megindulhasson. A miniszterek se hideg, se meleg választ nem adtak, de az államtitkár megmondotta, hogy a duna-ípolvyölgyi vasut ebben az évben sem kaphat sineket, a mi van és amit rendelték, az a máv. vonalainak kibővítésére kell. A válasz elkedvetlenítette a küldöttséget, mely ép az érdekelt községek és Vác küldötteiből alakult s úgy jöttek haza, hogy a duna-ípolvyölgyi vasut megnyitása alighanem jó egy évvel eltolódik. Most azonban a minisztériumokban mégis mást gondoltak s a napokban értesítették a duna-ípolvyölgyi vasut verőcei fővállalatát, hogy ez év augusztus elsejére a szükséges sinek egy nagy részét meg fogja kapni, a váci osztálymérnökség pedig már május első napjától fekteti le a sineket a vác-verőcei vonalon, a mely munkát a máv. részére tartották fel. Így a vicinális megnyitását a tavaszra remélhetjük.

— **Pályázat.** A bgyarmati kir. törvényszék elnöke, a vezetése alatt álló salgótarjáni kir. járásbírósnál betöltendő III. oszt. hivataliszolgai állásra pályázatot hirdet. A kellően felszerelt kérvények dr. Kubinyi Lajos törvényszéki elnökhöz Balassagyarmatra benyújtandók.

— **Tüzek.** A múlt hét keddjén tevékeny tűzoltóságunk erősen kitett magáért, két egymástól nagyon távol eső helyen, a paradicsomhegyi erdőtüznél és a kecskési határban kiütött erdőtüznél járt el gyorsan és sikeresen. Nagyobb mozgékony-ság és ambíció mutatkozik az utóbbi időben derék tűzoltóinknál.

— **Pályázat segédjegyzői állásokra.** Halmay László korponai főszolgabíró pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett bozóki és szentantali rendszerezett segédjegyzői állásokra. Az állások javadalmazása évi 1000 korona törzsfizetés. A főszolgabíró felhívja mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket a megfelelő minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelve hozzá még folyó évi április hó 30-ik napjának d. u. 2 óráig annál is inkább adják be, mert a később beérkezett kérvényeket figyelembe nem veszi. A választás határnapját később fogja kitűzni.

— **Lévai piaci árak.** Buza m.-mázsánként 20 kor. 20 fill. — 20 kor. 40 fill. Kétszeres 18 kor. 60 fill. — 19 kor. 40 fill. Rózsa 17 kor. 20 fill. — 17 kor. 60 fill. Árpa 11 kor. 40 fill. — 12 kor. 80 fill. Zab 15 kor. 20 fill. — 15 kor. 60 fill. Kukorica 12 kor. 80 fill. — 13 kor. 20 fill. Lencse 29 kor. 20 fill. — 29 kor. 80 fill. Bab 12 kor. 40 fill. — 12 kor. 60 fill. Köles 9 kor. 40 fill. — 9 kor. 60 fill.

— **Táviratok kézbesítése.** Az üzlethelyiségek bezárása után egyes cégek részére érkező táviratok kézbesítését a kereskedelmi miniszter akként szabályozta, hogy kereskedő cégek, iparvállalatok stb. részére az üzletük helyiségébe címzett táviratokat, amennyiben az üzlet már zárva van, az esetleg ott levő alkalmazottnak vagy a házmesternek kell kézbesíteni, illetve ha levélszekrénye van, abba kell elhelyezni, de egyúttal az üzlethelyiség ajtójára a kézbesítést jelentő értesítést kell ragasztani. Ha azonban nincsen aki átvegye a táviratot és a címzettnek nincs levélszekrénye sem, értesítőt kell hátrahagynia, ragasztani s a kézbesítést másnap újból megkísérni.

— **A nemzeti jelvények a népiskolákban.** Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter körrendeletben értesítette a vármegegyék tanfelügyelőit, hogy az új iskolai törvénynek megfelelőleg a nemzeti jelvényeket valamennyi népiskola részére már elküldötte. A miniszter egyben utasítja a tanfelügyelőket, hogy mielőtt a jelvények megérkeznek, a megye összes iskolai tantermében függeszték ki azokat. A rendelet szerint a tantermekben a magyar címer kifüggesztendő, míg az iskolai épület homlokzatára a nemzeti színű zászló tűzendő ki. Ez az intézkedés minden iskolára vonatkozik, tekintet nélkül arra, hogy az illető iskola községi, felekezeti vagy állami-e.

— **Könnyű és biztos hernyóirtás.** Az irtás ezen újabb eszköze egy körülbelül 2 m. hosszú, puhafából készült bot, melynek felső végére egy kb. 20–25 cm. hosszú, elég erős és hajlíthatatlan, összecsavart, kettős sodronyú beerősített oly célból, hogy azzal a fának akár a legvastagabb, akár a legvékonyabb ágai közé férhessünk. Eme sodrony belső végére kereszt alakban egy 7–9 cm. nagyságú szivacsot csavarunk. Ezt a szivacsot használatkor petroleummal öntjük le és ha hernyókra akadunk, azzal őket megtapogatva megnedvesítjük, minek következtében, ha kisebbek, azok a napon rögtön

megszáradnak, ha nagyobbak, azok is pár másodperc múlva tönkremennek. Így lehet a legrövidebb idő alatt ezeket elpusztítani anélkül, hogy a fára mászni, annak ágait törni, vagy a kezeket piszkítani kelene és a fának mit sem ártunk.

— **Vasuti fuvarozás.** A kereskedelemügyi miniszter újabb rendelkezése szerint a pályaudvarokon kirakott áruknak munkaszüneti napon való elfuvarozása ezentul nincs megengedve.

— **Vasuti újdonság.** Az ujonnan rendszerezett esti vonathoz csatlakozó gyorsvonat most már feltétlenül fog megállni Garamberzencén. Ami nekünk annyit jelent, hogy a szomszédos távolság állomásairól és állomásaira való utazás most már a rendes menetdíj mellett történhetik.

— **Utípodgyász.** A legfelsőbb bíróság kimondotta, hogy oly esetben, midőn utközben beállott kivételes körülményeknél fogva a kézi podgyász akár azért, mert az utas a felügyeletet nem gyakorolhatja, akár más okból az elvesztés vagy megsérülés veszélyének van kitéve, a vasuti közegek a kár elhárítása végett közreműködésüket nem tagadhatják meg és a megtagadásból eredő kárért a vasut felelős.

— **Kiss szerencsése nagy!** Köztudomásu, hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos kisebb nyeremények vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsését. Ezer és ezer ember lett ily uton szegényből gazdaggá. Az osztálysorsjáték legutóbb megjelent képes leírását érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg. Az új sorsjáték I. osztályának húzása május 21. és 23-án lesz. Tegyen szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet ez előnyösen ismert KISS bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13), mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vezetőit és mert KISS szerencsése NAGY.

— **Amerikában nincs munka.** A munkanélküliség Amerikában nemhogy csökkenne, de fokozódik. Százvezrek járnak fel s alá éhen az amerikai nagyvárosok utcáin és kiabálnak kenyér után. Ez talán le fogja lohasztani a kivándorlási vágyat, mert amint a beavatottak mondják, ezen állapot évekig fog tartani. Ujabb az amerikai kőszénbányák egyszerre elbocsátották összes munkásaikat és azt követelik ezektől, hogy olcsóbbért dolgozzanak. Ezzel rohamosan fognak csökkenni az eddigi magas munkabérek. Ily körülmények között igazán senkire sem lehet kíváncs a kivándorlás, csak a lelketlen kivándorlási ügynökökre, akik még most is csábítják az embereket kifelé; hogy azután ott éhen halnak, azzal a hiénák már nem törődnek.

— **Kedvezmény a tartalékosok és póttartalékosoknak.** A honvédelmi miniszterium által újabb kiadott rendelet értelmében a tartalékosok és póttartalékosok fegyvergyakorlatra azon időben hívandók be, amely időre való behívásukat maguk kérik, vagyis kérvényükben meg-

jelölhetik az időt, amikor rájuk nézve legkevésbé káros a fegyvergyakorlatra való bevonulás.

— **Szülők figyelmében.** A honvédelmi miniszter a napokban tette közzé rendeletét, amely a honvéd-állatorvos akadémikusok felvételéről szól. A felvétel a m. kir. honvédségben teljesítendő hét évi tényleges honvéd-állatorvosi szolgálat kötelezettségével van összekötve. A honvéd-állatorvosi akadémikusok tanulmányidejük alatt a Ludovika Akadémia honvéd akadémikusaihoz hasonló módon a honvédelmi tárca költségén együttesen helyeztetnek el, élelmeztetnek, ruháztatnak, szereltetnek fel és láttatnak el fegyverrel. Az akadémikusok a tandíjat, az előszigorlati díjak, valamint a látogatási bizonyítvány és az állatorvosi oklevél kiállításáért járó díjak fizetése alól fel vannak mentve. A sajátkezüleg irt és kellően felbélyegzett folyamodványokat, a honvédelmi miniszterhez címezve július 1-ig a m. kir. budapesti I. honvédkerületi parancsnoksághoz kell benyújtani.



Apróságok.

Az akácfák.

A városban derűtséggel beszélnek, hogy a polgármester a beszámolóban megkezdett az ősszel kiültetett néhány szál akácfáról.

Ujabb események.

A polgármester névjegyeket nyomtatott ezzel a felirással: „Nagyságos Horváth Kálmán Selmec — és Belsőanya szab. kir. törvényhatósági joggal bíró város polgármestere.”

Ezenkívül 3 darab akácfát ültetett ki az atletikai klub kaszinója elé.

Amint ezekből is látható az események rohamosan fejlődnek.

Érdekes fenytőper.

A város a vöröskúti tó kitisztítását vállalkozóra bízta. Amikor a munka megvolt s a vállalkozó az átvételt sürgette, a városi közeg, Somogyi határozottan kijelentette, hogy a munka csak akkor lesz átveve, ha a hátsó kerekek meg lesznek kenve. Ebben az ügyben per folyik és két tanu hit alatt vallotta, hogy a dolog igaz és megtörtént.

Elvi jelentőségű döntés.

A városházán a választás előtt érdekes elvi jelentőségű határozatot hoztak. Kimondták ugyanis, hogy ha a népbank ügyésze Balás Hugó dr. lesz a város ügyészévé megválasztva, akkor a két állás egymással összeférhetetlen.

A határozat érdekében a közgyűlési tárgysorozatba fel is vették a belügyminiszternek az összeférhetlenségről kiadott régi rendeletét.

Véletlenül azonban nem Balás Hugó dr., hanem Heine Hugó, a takarékpénztár ügyésze lett a város ügyészévé választva, ennek folytán a határozatot úgy módosították, hogy: rendben van minden.

Ujitások.

Lits Gyula főispán, Heine Hugó volt országgyűlési képviselő és Nagyságos Horváth Kálmán polgármester szűkebb körű értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy ezentúl a közgyűléseken zsebkendővel szavaztatnak.

Ifjuság.

A fonóban.

I.

(Hír a falunkból).

Mikor a nap lenyugvóba
Összegyűlnek a fonóba,
Legény, leány egymás mellett
Elicáznak, beszélgetnek.

Majd békezdnek egy mesébe:
Hogyan élt a hegytündére,
A boszorkány hogyan járja
A falut be éjféltájba?

Közbe szól egy „én már láttam“
Erre sikolt a hány lány van
S a legények jót nevetnek,
Hogy annyira ijedeznek...

Sok szerelem itten éled,
Lágyan mint a legszebb ének,
S szerelmes szív dobbanása
Belé vegyül a nótába.

... Hogy éjféltre jár az óra
Megszűnik a munka, nóta
S legény, leány egymás mellett
Szerelmesen haza-mennek.

II.

Emlékezés.

Nem fáj a lelkem már utánad,
Nem üzöm már az álmokat.
Kisérve utamon a bánat,
Kiölte lelkemből a vágyat;
Reményt, szerelmet összetörve,
Hogy elfeledjelek örökre,
Ha már szeretni nem szabad.

Emlékidet temetni kezdtem
Egy hosszú néma éven át,
S amig köny reszketett szemeimben,
Sok álmomat lassan feledtem,
Hideg valót én is megértve
Kihalt szívem minden reménye,
S csak néha gondoltam reád.

Mikor emlékid mind kiveszték,
Lelkem szabadnak érzem,
S hogy álmaim fel nem kerestek,
Az életem feltűnt üresnek
Keserves sóhajokba törve:
Tartott vón' multam bár örökre,
S jönnél csak egyszer még felém.

Petróczy Aurél.

Szerkesztői üzenetek.

Ö. A vers közölhetetlen. Törekedjék a gondolatoknak egyszerűbb kifejezésére. A dagályos írás mindenképpen csunya. A művészet abban rejlik, ha szép gondolatokat tudjuk visszaadni, amint azokat gondoljuk. Az Ön gondolatai talányok, a közönség pedig nem szeret töprengeni azon, hogy versben tulajdonképpen mit akar valaki mondani.

K. Lapunk keretei nem engedik meg, hogy vallási kérdésekkel bölcseleti alapon foglalkozzunk. Ez különben is veszedelmes, mert vallási kérdések bölcseleti fejtegetésének megértéséhez és vélemény alkotásához igen magas műveltség szükséges, az ujságolvasó közönség között pedig olyanok is akadnak, akik nem képesek magasabb álláspontra helyezkedni s ezek körében az ilyen tanok a legkárosabb rombolást viszik véghez. A vallás feltétlenül szükséges, amit az igazol legjobban, hogy akik az általánosan elfogadott vallások helyességében nem hisznek, maguk csinálnak maguknak ilyet. Egyébként megállapítani kívánjuk, hogy Uraságod a vallást a vallás papjaival téveszti össze, ami már nagy tévedés. Nagyon örvendénk, ha más irányú dolgokkal keresne fel bennünket.

Nyilttér.*)

Tisztelt Dr. Cap Úr!

1908. április hó 18-án este 10-kor én önhöz küldtem a cselédet azon kéréssel, hogy méltóztassék sürgősen eljönni, mert súlyos typhusban szenvedő bátyámnál bélvérzések állottak be. Ön azzal üzent vissza, hogy nem jön, (nem „nem jöhet“) mert ha dr. Szegedy úr átadta dr. Tóth úrnak a gyógykezelést, Ön nem jöhet el! Ez estén dr. Szegedy úr családi ügyben utazott volt el, dr. Tandlich úrról ugyanazt a hírt hozta a cseléd, dr. Tóth úrról pedig tudomása lehetett, hogy ágyban fekvő beteg! Tehát ön volt az egyetlen, akinek lehetősége lett volna eljönni!

Kérdeném Doktor urat, hátha nem tudta volna ki gyógykezeli a beteget, mint cselekedett volna? Hátha én sürgönyileg rendelék egyetemi tanárt, az szintén nem jön-e? — Az nem jó kifogás volt, hogy dr. Tóth úr háta mögött nem cselekedhetik!

Tudatában van Ön annak, mi ellen vétett? Tudja-e Ön, érzi-e Ön mi legszenetebb kötelessége egy orvosnak? Tudja-e, hogy minden tettéért mindenkinek tartozik felelősséggel?

A humanismus, az emberszeretet az, ami az orvost kell, hogy vezesse! Nem önös érdekek s! Nem is baráti támogatásról, hanem megfizetett cselekedetről lett volna szó! — Önnek hivatásánál fogva esküdt szent kötelessége lett volna eljönni!

Fölvivom, — nem kérem — tehát Doktor Úrat tisztázza magát polgártársai előtt, tisztázza és igazolja magát a világ s szakértársai előtt s tisztázza lelkiismeretét!

Kristen Ottó.

*) E rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért sem a szerkesztő.

HIRDETÉSEK.

A legjobb
leghatározottabb
legolvasottabb

budapesti napilap

„AZ UJSÁG“

Terjedelme naponként

28--32 oldal

Ünnepnapon

60--100 oldal.

Hetenkint Asszony és Gyermekek
melléklet.

Előfizetési ára:

Egész évre 28 kor.

Fél évre 14 „

Negyedévre 7 „

Egy hónapra 2 „ 40 fill.

Megrendelő cím „AZ UJSÁG“
kiadóhivatala (Budapest, VII.
Rákóczi-ut 54).

RHEUMA és VÉRTISZTÍTÁS.

Tisztítsd a vért! Egy vértisztító-kúra úgy az egészséges, mint a beteg embernek feltétlenül szükséges! Egy kitűnő, a széles világban közismert vértisztítószer Grundmann P. gyógyszerész (Berlin SW. Friedrichstrasse 207.) antireumatikus vértisztítóteája. Mint háziszert ajánlatos romlott savak, kiütések, bőrvizketeg, reuma, hólyag és vesebajok, vértorlódás, stb. esetén, és ezért nem szabad egy családban sem hiányoznia. A tea beszerezhető Grundmann P. gyógysz. Berlin SW. Friedrichstrasse 207. Próbát és képes brosúrát ingyen küld. Eredeti csomag 1, 2 és 4 K. Magyarországra vámmentes.

AZ UNIVERSUM-KRÉM

HANSI VÉDJEGYVEL

azzal a tulajdonsággal bír, hogy az ember bőrét finomra és puhává teszi, kiütést és vörös foltokat már néhány nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető testrésze e krémmel bedörzsölendő. Hatása kellemes. Számtalan levél így szól: „Hálás köszönet a korszakalkotó találmányért, égési sebeim néhány nap alatt teljesen elmúltak.“ „Küldjön újabb 10 tubust barátaim részére, hatása külső bajoknál valóban páratlan.“ „A minta-tubust legjobb eredménnyel használtam régi sebem ellen, kérek utánvételt még 10 darabot.“ Így érkeznek az elismerő sorok. Az Universum-krémnek tehát egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktár: CHEMISCHES LABORATORIUM,
Wien, VIII., Mariahilferstrasse 38.
ÁRA 1 KORONA.

73.10-1.

Nyolc szobás, jófekvésű

úriház jutányosan eladó.

Cím a szerkesztőségben megtudható.

Fillér 4 Fillér

A NAGY MOSÁS!

ha ruha kékítéshez szabadalmazott

URANOS PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehéremű! Foltot vagy csíkot nem csinál! Ártalmatlan mert savmentes! Gyorsan, teljesen oldódik a vízben!

Uranos-pasztilla csak 4 fillér

és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható.

Mintadobozt — 10 drb. pasztilla — 40 fillér beküldése ellenében (bélyegeken is) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK

vegyészeti gyár, Budapest VI.

Selmecbánya: Jff. Marschalkó Gyula.

62. 2-3



LEOPOLD GYULA

GARVENS-SZIVATTYUK
rendkívül erősök,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut
Garvens-művek, WIEN XX/2.
Kiváló minőségű magyar és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMHALÁL
ára 70 fillér.
A legjobb és legerősebb sóborszesz az
ERŐ SÓBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.
Postán szállítja utánvét mellett a
KOSMOS vegyészeti és kémiai laboratórium.
GYŐR, BARSZ-UT.

BELHUR
(hasmenés, gyomorgörcs legjobb gyógyszer a BARTA-féle fokozott áfonyagyógyópor, kapható gyógyszerészeknél. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít.)
Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Szeghalmegye). — Kérjen árjegyzéket!

VÉRZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-vegyék**
TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes ízű, erősíti, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerészekben.
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Mátyás-ter.

LATSCHKEK VILMOS
elismert legolcsóbb, legszilárdabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).
RIVOLI
fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selyemre, bársonyra, fára, olajpáncsontokra stb. Bross, függelék, tű stb., apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről köldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTOL GYÜK
Doboza 2 kor.
Postal számlán át: „FÉHER GALAMB” gyógyszerárúháza
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93
Kapható minden gyógyszerésznél és drogériában.

Meglepő haladás!
FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenféle fésűget a lelkében ép úgy, mint mindennemű hernyó, vér- és levéltetűt és egyéb kert- és veteményben kártékony állatokkal és azok petéit azonnal megöli.
Legmegbízhatóbb védekezési szer és darabos ellen.
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosított a feltétlen eredmény.
Veszerkőpüviseiék Magyarországon részletesen
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-61.

BOGDÁNY
szerecsényje paratlan!
Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis
BOGDÁNY S
tűzárvédelmi sorsjegytársaság r. l. nál
BUDAPEST, KÁROLY-KÖRUT 20.

Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosan hat.
Tégelye K 1-20
Dr. KOVÁCS gyógytára
Budapest, Gyár-utca 17.
„Tolltoll-útköz” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerésznél és drogériában kapható.
Főraktár: **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszerész résznel, Rákóczi-utca 2.
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS
Szállás: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 26. sz.
100 szoba 2-20 K-ig feljebb, kiválóval és villanyvilágítással együtt. Fürdő, napágy, kávéház, étterem. Világos vasúti megállóhely az összes pályaudvarra és halók felé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.
Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!

Dr. KOVÁCS J.
hemopatiai rendelő-irodája
1000 betegségekben
szervezős száma
Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER
szőrmékről elebrangok és az egész világon el vannak terjedve.
Első és legnagyobb molylár ellen védő részv.-társ.